

Сталинское СЛОВО

Председателю Совета Министров Союза ССР
товарищу СТАЛИНУ И. В.

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Ставропольского края досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без кукурузы) на 102 процента, в том числе выполнен план заготовок пшеницы. Сверх плана сдано колосовыми культурами 1100 тыс. пудов зерна. Колхозы и совхозы края взяли на себя обязательство досрочно выполнить государственный план заготовок кукурузы и, кроме того, сдать государству сверх общего плана хлебозаготовок не менее 3 миллионов пудов хлеба.

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) И. БОЙЦОВ.
Председатель Крайисполкома А. БАРАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Ставропольскому краю С. КАНАШЕНКО.
Начальник Краевого управления сельского хозяйства В. ЧУМАКОВ.

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(830) | Воскресенье, 21 августа 1949 г. | Цена 20 к.

Обязательство, данное товарищу Сталину, выполнено!

Колхозы, совхозы и МТС нашего района завершили государственные хлебозаготовки!

Ставропольскому Краевому Комитету ВКП(б)
Краевому Совету депутатов трудящихся

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства Георгиевского района, развернув социальное соревнование за претворение в жизнь обязательств, данных нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину, завершили выполнение государственного плана хлебозаготовок и уборку урожая колосовых культур.

Наша страна получила от хлеборобов нашего района хлеба в 102 тысячи пудов больше, чем в 1940 году.

Хороший пример большевистской заботы об интересах государственных планов показали колхозники и колхозницы сельхозартели имени Максима Горького, «Красное знамя», имени Сталина, «Комсомолец», выполнившие свою заповедь перед государством в первых числах августа и сдавших сверх плана сотни центнеров хлеба.

Все колхозы и МТС района развернули подготовку к севу культур, к уборке кукурузы и подсолнечника, ведут заготовки для общественного животноводства и вспашку язи.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. АЛЕКСЕЕНКО.
Председатель райисполкома А. ШКОЛЬНЫЙ.
Райуполномоченный министерства заготовок П. ВЕСЕЛЬЕВ.
Заведующий районным отделом сельского хозяйства А. КВОЧИН.

Не останавливаться на успехах, а приумножать их!

Колхозы, совхозы, МТС нашего района выполнили государственный план заготовок хлеба и получили от государства обязательство, которое дали товарищу Сталину колхозники, работники МТС и совхозов района, выполнено с честью — большое и отрадное дело совпало с завершением государственного плана заготовок всем Ставропольем.

На хлебном фронте явилось результатом неустанной работы и правительства Ставропольскому краю, в результате которой хлебосольное Ставрополье возвращает себе былую славу житницы Социалистической Родины. Победа на хлебном фронте явилась результатом напряженного труда работников хозяйства, которые пожали своих сил, чтобы отменный урожай обеспечить Родину изобилием хлеба и сырьем для промышленности. Победа на хлебном фронте явилась также результатом огромной братской помощи рабочих и служащих городов, которые восприняли борьбу за хлеб, как свой истинный долг, как свое дело в строительстве социалистического общества.

Войдет в историю нашего восстановления и сельского хозяйства и нашего хозяйства наше государство в дело досрочного выполнения в новой сталинской пятилетке государственного плана заготовок богатого урожая и заготовках от зари и

на колхозе и совхозе, в сельхозартели и тракторных бригадах есть свои герои, ответственность в труде возложена на колхозников, трактористов и комбайнеров на новые трудовые подвиги.

Звеньевая колхоза им. Александра Телицина, бригадир Валентина Ромашко, звеньевые колхоза «Комсомолец» Анна Шевченко и Дарья Кудинова, комбайнеры района т. т. Мезенцев, Наголов, Амехин Г. И., Коренько, Попов С., Пержинский и другие, шофера арматурного завода т. т. Иванов и Черноусов и многие десятки других передовиков хлебного фронта — вот кто показал себя патриотами из патриотов социалистической отчизны. Это они обеспечили своим колхозам досрочное выполнение плана хлебозаготовок и завершение уборки урожая.

Теперь, когда трудящиеся нашего района сдержали слово, данное товарищу Сталину, — выполнили государственный план хлебозаготовок и завершили уборку урожая, задача партийных организаций колхозов, МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства района состоит в том, чтобы не останавливаться на достигнутых успехах, не зазнаваться ими. Наоборот, дальнейшим развитием социалистического соревнования необходимо закрепить завоеванные успехи и обеспечить успешное завершение всего сельскохозяйственного года.

Впереди еще много очередных дел. Приближается осенний сев. Надо подготовить к нему добротные семена, еще вспахать половину всего озимого клина. На полях еще не убрана солома, ее следует немедленно заскирдовать и сохранить скоту на корм. Уже сегодня необходимо развернуть вспашку язи. Работникам животноводства надо усилить подготовку к зиме. Все это — неотложные задачи, ожидающие своего разрешения.

Вот почему еще рано рассуждать о победе. Постараемся закрепить большую победу, приумножить ее и этим закончить выполнение пятилетки в 1949 году.

ТЕБЕ, РОДИНА!

84 тысячи пудов
чистосортного зерна

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени Ленина в борьбе за осуществление постановления партии и правительства об уборке урожая и заготовках продуктов одержали большую победу. 18 августа они выполнили годовую план государственных хлебозаготовок, сдав Родине 84 тысячи пудов, в основном пшеницы.

Д. Ефанов,
председатель колхоза.
В. Шошин,
секретарь парторганизации.

Обязательство выполнено

Для хлеборобов колхоза имени Коминтерна 18 августа — день знаменательного события. В этот день мы с честью выполнили свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину — завершили государственный план заготовок хлеба. На элеваторы вывезено 30 тысяч пудов зерна, из них половина пшеницы.

Т. Дубенцов,
председатель колхоза.
Польсков,
секретарь парторганизации.

Сдаем сверх плана

Вступая в социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства, мы, члены колхоза имени 8 марта, обязались товарищу Сталину рассчитаться с государством по хлебозаготовкам досрочно. 18 августа мы сдержали свое слово. В государственные закрома сдано почти 26 тысяч пудов хлеба. Сдача хлеба сверх плана продолжается.

Степанов,
председатель колхоза.
В. Логвинов,
секретарь парторганизации.

НА ХЛЕБНЫХ ТРАССАХ В ЭТИ ДНИ

Из беседы с командиром автороты № 5 «Союззаготтранс» Героем Советского Союза ДМИТРИЕМ ИВАНОВИЧЕМ ГРИДИНЫМ

Неоценимую помощь колхозам на уборке урожая и заготовках хлеба оказывает советское государство автомобильным транспортом.

Коллектив шоферов в основном хорошо справился с выполнением государственного плана перевозок хлеба нового урожая. На автомобилях из колхозов на сыпные пункты вывезены сотни тысяч пудов зерна. В упорной борьбе за безаварийный, слаженный пробег автомашин, за снижение себестоимости рейсов, участвовал весь коллектив водителей и обслуживающего персонала. План перевозок хлеба по тоннажам выполнен на 121 процент, а по тоннокилометрам на 124 процента. На пробеге машин только в июле государству сэкономлено почти 200 тысяч рублей.

Бок о бок с шоферами автороты трудились водители городских автомашин, мобилизованных на

С каждым днем ряды передовиков сверхплановой сдачи хлеба в закрома Родины пополняются другими колхозами, досрочно завершившими годовую государственную план. Сверхплановый хлеб — новая забота колхозников и колхозниц нашего района об укреплении могущества страны.

Хлеборобы колхоза имени Ленина сдали Родине дополнительно около 9 тысяч пудов зерна, главным образом пшеницы. Колхоз имени

Коллектив этих водителей на перевозках дал более 68 тысяч рублей прибыли. План хлебозаготовок ими выполнен на 123 процента.

— На вывозке хлеба государству, — говорит тов. Гридин, — особенно отличается водитель Герой Советского Союза Иван Иосифович Вехов. Ни простоев, ни аварий в пути — это стиль работы Вехова. Его автомобиль до отказа загружался зерном. План перевозок Иван Иосифович выполнил по тоннокилометрам на 130 процентов, а по тоннажам на 135 процентов.

Шофер Борис Семенович Фесфилов на машине «ЗИС-150» план перевозок зерна выполнил по тоннокилометрам на 188 процентов, а по тоннажам на 165 процентов. Им сэкономлено 35 литров горючего.

Отличник скоростных пробегов Василий Елисеевич Осипов загрузил

Сталина сдал сверх плана 960 центнеров хлеба, в том числе половина пшеницы. 4800 пудов зерна сверх задания вывезли колхозники и колхозницы артели «Красное знамя». 4200 пудов пшеницы в сверхплановый фонд сдали хлеборобы колхоза им. Максима Горького. Коллектив совхоза «Комсомолец» сдал Родине почти 3600 пудов пшеницы, ржи и проса сверх плана.

А. Тополев.



ПЕРЕДОВИКОВ

на уборке урожая и хлебозаготовках

7. Колхоз имени Ленина
Председатель колхоза тов. Ефанов,
секретарь парторганизации тов. Шошин.

Досрочно и полностью рассчитался с государством по обязательным хлебозаготовкам и натуроплате за работы МТС.

Продолжает сдавать зерно сверх плана.

8. Колхоз имени Коминтерна
Председатель т. Степанов,
секретарь парторганизации т. Логвинов.

Государственный план хлебозаготовок выполнил 18 августа, сдав на заготовительный пункт 26 тысяч пудов первосортного зерна. Сдача хлеба продолжается сверх задания.

9. Колхоз имени 8 марта
Председатель тов. Дубенцов,
секретарь парторганизации т. Польсков.

Досрочно и раньше, чем в прошлом году, выполнил государственный план по заготовкам хлеба на 100 процентов. В сжатые сроки убрал все колосовые культуры.

Хлеб — Родине сверх плана

О чем пишут наши читатели

Так торгуют в Незлобной

Много еще ненормальностей наблюдается в работе Незлобненского сельпо.

Есть в станице сельмаг, но ассортимент его товаров не отвечает спросу покупателей. Завезли большую партию сукон и других тканей, но потребителю сейчас нужнее более легкие ткани. А пудры и одеколона завезли столько, что хватит, пожалуй, на 5 лет. Зато сельпо совершенно не торгует оконным стеклом, красками, здесь не купишь молотка, клещей или пилы, а гвозди бывают только двух сортов.

Головной магазин сельпо иногда торгует керосином, но особым, невиданным еще способом. Когда в магазине накопится десятка полтора-два покупателя, тогда продавец идет отпускать керосин и то неохотно. Это, видите ли «неприятный товар». А хранится, керосин во дворе в железном сундуке, крышка которого подогнана не плотно и во время дождя в эту посудину попадает вода. Разумеется, керосин продают с водой.

Сельпо имеет все возможности открыть специальный ларек для продажи керосина, а пока что можно было бы вывешивать объявления, извещающие граждан о времени торговли керосином в головном магазине.

Во дворе мельзавода № 3 сельпо имеет «хлебную точку». А тут же, рядом с ней — уборная. Санитарный надзор должен закрыть такую «точку».

На пункте «Заготзерно» людно круглые сутки, а ларек работает

только до 6 часов вечера. Для удовлетворения нужд хлебопечников и шоферов следовало бы торговать круглосуточно.

Почему-то торговые точки при некоторых предприятиях превращены в полузакрывые распределители. Особенно этим отличается ларек при совхозе № 3, в котором не всякий может купить нужный товар. 12 августа, например, белая мука продавалась только знакомым продавца. Так бывает и с сахаром.

Мороженое незлобненские дети, да и взрослые видят только во сне. Почему этим лакомством не торгует сельпо? А производство его с успехом могли бы организовать на месте. И тогда не приходилось бы за порцией прохладного ездить в город.

И, наконец, о бане, хотя этот вопрос относится больше к сельскому Совету. Года два-три говорят жители станицы о бане, а на собрании пайщиков, где отчитывалось правление сельпо, о ней стоял специальный вопрос. Но он так и остался вопросом, который не могут разрешить ни сельпо, ни сельсовет. А ведь можно сельсовету договориться с дирекцией мельзавода № 1 и расширить там «душ-пропускник» до размеров бани, которая могла бы обслуживать всех жителей станицы. Пока руководители думают договориваться — в станице открылись две частные бани, где приходится платить втридорога.

Н. Богданов,
учитель.

И это называется благоустройством

Еще в мае задумал горкомхоз улучшить работу бани — провести сюда водопровод. Задумано — начато. От бани по улице Орджоникидзе до Продольной вырыли канаву для труб. Вырыли и бросили.

И вот жителям, возле домов которых проходит эта злополучная канавка, приходится с риском для жизни форсировать ее, так сказать, ширину и глубину. А ночью

того и гляди угодишь в канаву.

Первого августа часть жителей улицы имени Орджоникидзе облегченно вздохнула: канаву начали засыпать. Начали, но не закончили, половина осталась. Когда засыпят вторую половину, видимо, не знают и сами работники горкомхоза.

В. Иванников.

Поддержим почин городов-героев!

Со времени освобождения Ставрополя от немецко-фашистских оккупантов в нашем городе проделана большая восстановительная работа. Многие промышленные предприятия не только возрождены, но и значительно расширены, а уровень производства превзошел довоенный. На улицах и площадях города поднято из руин немало общественных и жилых зданий.

Но впереди еще много работы. Значительная часть домов, квартир в городе требует капитального и текущего ремонта. На это дело в 1949 году выделено более полумиллиона рублей. Этих средств, разумеется, далеко недостаточно, чтобы сразу привести в полный порядок все квартиры. И вот в ожидании ремонта квартир, сами некоторые жильцы мало что делают, чтобы позаботиться о народном достоянии. Оторвалась, скажем,

доска или разбилось стекло, и вместо того, чтобы исправить это самим, ждут когда придут из горжилуправления и прибудут доску и вставят стекло.

В нашем городе большинство трудящихся, пользующихся коммунальными квартирами, содержат их в хорошем состоянии, производят мелкий ремонт, побелку, покраску. Войдешь в комнату и видишь в ней чистоту и порядок. Постоянное поддержание жилого фонда в должном порядке вовсе не требует больших затрат. В этом сказывается самодельность граждан города, их забота о народном достоянии.

В этом деле достойным примером призваны служить городской советский актив, наши избранники в Советы — депутаты. В восстановлении городов-героев: Ленинграда, Сталинграда, Одессы, Севастополя, советская общественность внесла

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Вода с „нагрузкой“

До сих пор еще не перевелись среди работников прилавка любители торговать с «нагрузкой». Дело дошло до того, что без «нагрузки» в жаркий день стакана воды не выпьешь, особенно газированной. Отдельные такие любители «нагрузок» додумались навязывать утоляющим жажду газированную воду только с сиропом. А без «нагрузки» не нальют. И не просите. Так, например, торгует киоск № 2, что против кино-театра.

Неужели, таки, и нельзя попить водички без сиропа?

П. Емельянов.

„Если хотите — доплатите“

Горторг и некоторые другие торгующие организации для культурного обслуживания потребителей на колхозном рынке содержат целый штат лоточников.

На днях к одной из лоточниц подходит гражданин в промасленном комбинезоне и просит взвесить ему сто граммов карамели. Взвесили. Рабочий попросил бумаги завернуть посылку. А лоточница говорит: «Товар отпускается чистым весом, если хотите — доплатите 15 копеек — получите вот этот кулек».

И это называется культурной торговлей?

Ф. Горбунов.

Нет даже книги жалоб

Не уважает своих покупателей Урухское сельпо, имеющее свою «торговую точку» — ларек при совхозе «Георгиевский». В ларьке никогда не бывают разнообразные папиросы. Особенно большие перебои с продажей дешевых сортов, на которые большой спрос. Часто в продаже не бывает даже спичек, а хлеб продают полусырым и невкусным.

Нельзя сказать, что председатель сельпо тов. Журавлев не знает о такой торговле в ларьке, но жаловаться ему бесполезно — ларек не имеет даже книги жалоб.

И. Драгайцев.

Нет даже книги жалоб

Не уважает своих покупателей Урухское сельпо, имеющее свою «торговую точку» — ларек при совхозе «Георгиевский». В ларьке никогда не бывают разнообразные папиросы. Особенно большие перебои с продажей дешевых сортов, на которые большой спрос. Часто в продаже не бывает даже спичек, а хлеб продают полусырым и невкусным.

Нельзя сказать, что председатель сельпо тов. Журавлев не знает о такой торговле в ларьке, но жаловаться ему бесполезно — ларек не имеет даже книги жалоб.

Конечно, советское государство отпускало и впредь будет отпускать средства на восстановление нашего города. Современем Георгиевск будет одним из лучших городов Ставрополья. Вместе с тем партийные и советские организации и общественность нашего города должны сделать начинание жителей городов-героев своим достоянием и развернуть массовую активную самодеятельность в деле дальнейшего восстановления Георгиевска и его благоустройства.

С Шумихин,
нач. горжилуправления.

Нота Советского Правительства Югославскому Правительству

Посольство СССР в Белграде получило от Министерства иностранных Дел Югославии ноту. В этой ноте правительство Югославии приняло такие решения: «Югославскому мирному договору, якобы отвергнутому Австрией, не подлежат никакие требования к Австрии».

В ответной ноте посольства в Белграде по поручению Югославского Правительства упомянутые заявления не имеют действительности. Решения СССР являются «второй». «Подобные заявления Югославского Правительства в советской ноты явны на то, чтобы сорвать переговоры с представителями Великобритании, которое Югославское Правительство в вопросе об австрийском договоре за спиной Советского Правительства».

Указав, что такие переговоры состоялись в 1947 году в Белграде и что Советское Правительство «не имеет никаких обязательств заявлять какие-либо претензии по этому вопросу». В ноте указывается, что Советская делегация лояльно поддерживает австрийские требования, связанные с австрийским договором. Тем же самым Югославским Советом Министров Иностранных Дел принято решение о гарантии прав словенского и национальных меньшинств в Австрии, а также о передаче австрийской территории в качестве компенсации за ущерб, причиненный в период оккупации.

Советское Правительство нило югославский протест, который ничем иным, как попыткой Югославского Правительства оправдать перемены в Югославии свои закулисные намерения».

Краткие сообщения

□ Краковский районный суд (Польша) вынес приговор подпольной диверсионной группе Гурга. Четырех суд приговорил к смерти, остальных — к разным срокам заключения.

□ Военный трибунал в Александрии приговорил за преступную деятельность студента Рафаэля Юссефа к 2 годам тюремного заключения и штрафу в 50 египетских фунтов.

Ответственный редактор

Л. З.

С 19 августа в кинотеатре демонстрируется Новая художественная программа

Начало сеансов: в 7 и 9 часов.
АНОНС: Мишка ар...

В соответствии с решением Совета Министров СССР Ессентукская машинно-инструментальная Л И К В И Д И Р У Е ть и передает свои функции на машинно-тракторном станциях и предприятиях. Организациям и лицам, предъявившим их до 25-го августа 1949 года.

Адрес: гор. Ессентуки, Базарная, 7.

Лик...



Сталинская область. На территории рабочего горька Енакиевского металлургического завода построено новое здание клуба, в котором имеется зрительный зал на 800 мест.

На снимке: центральный фасад здания клуба.
Фото С. Гендельмана.
Прессклише ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Электрификация белорусских колхозов

Электрифицированных колхозов в Белоруссии становится все больше. В Могилевской области, например, уже электрифицировано 60 колхозов. Недавно сдана в эксплуатацию Ануфриевская электростанция, обслуживающая 5 колхозов. В области завершается строительство еще шести станций.

Псков возрождается

Возрождается, благоустривается древний Псков. Новые сады, аллеи, скверы зеленеют на его обновленных площадях и улицах. Тут и там возвышаются красивые многоэтажные дома. Ими застроены целые кварталы. За последние годы построено и восстановлено 3 290 жилых домов. Построены магазины, столовые.

Новые механизмы лесозащитных станций

Машинный парк лесозащитных станций Пензенской области пополняется новыми механизмами. Получены лесопосадочные машины, садово-огородные тракторы, плуги, дисковые бороны, сеялки.

Завод выполнил пятилетний план

По всем показателям выполнил пятилетний план харьковский завод «Электрострумент». На заводе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Свыше 1 млн. 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений получил завод, осуществляя строгий режим экономии, уменьшая трудоемкость изделий.

Праздник шахтерской песни и пляски

В День шахтера в городах и поселках Сталинской области будет проведен праздник шахтерской песни и пляски. Сейчас на всех шахтах создаются хоры, разучиваются песни.

В хоре районного центра Снежное участвует 800 горняков.

Сдача табана

Колхозы имени Ленина, имени Сталина, имени Ахунбабаева, Ургутского района, первыми в Узбекистане приступили к сдаче желтых табачков государству. В районе идет массовый сбор урожая. Уже наизано более четырех миллионов шнурометров листьев желтых табачков.